
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 13 novembre 2025, alle ore 15:53 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Quarta Commissione - Seduta del 13-11-2025 - ore 15:30" dell'organo Quarta Commissione - Attività Produttive e
Sviluppo Economico - Industria - Pesca -Agricoltura - Artigianato - Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 15:53, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 15:53, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"E allora salve, buon pomeriggio colleghi, scusate per il ritardo ma non si è raggiunto ancora il numero legale.

Oggi è il 13 novembre 2025, sono le ore 15.54 e questa è la Commissione Attività Produttive.

Chiedo al Segretario Ferro di chiamare l'appello dei presenti, grazie."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buon pomeriggio signor Presidente, buon pomeriggio signori consiglieri.

Procediamo con la lettura dei presenti, Orlando Leonardo presente, Martinico Elia presente, Alagna Walter assente, Fernandez
Massimo assente, Ferrantelli Pellegrino presente, Ficinicola delega il consigliere Rodriguez che è presente, Giacalone Pietro
assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonore assente, Milazzo Vito presente, Di Girolamo Gaspari assente.

Presidente, sono presenti sei consiglieri su undici, siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida."

Interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"Comunico ai colleghi presenti che sta raggiungendo l'aula il dirigente del settore dottor Andrea Giacalone e il comandante
della polizia locale il dottor Giuseppe D'Alessandro."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Do lettura della richiesta delle richieste che abbiamo fatto facendo seguito alla conversazione telefonica con il dirigente del
settore Sua Pessù e dottor Andrea Giacalone in merito alla riunione effettuata dallo stesso assieme al comandante della polizia
locale dottor Giuseppe D'Alessandro perso la prefettura sulla polizia amministrativa e sull'autorizzazione per effettuare
pubblici spettacoli.

Si invitano le signorie loro a partecipare per un'audizione alla seduta congiunta della quarta commissione consigliare attività
produttive per il giorno 13 novembre alle ore 15.30 nella sede istituzionale del Palazzo.

dicevo, ci eravamo sentiti telefonicamente, aveva avvisato che non c'era il numero legale, adesso entrambi ci stanno
raggiungendo, aspettiamo loro per le domande, il comandante lui in persona e il segretario in persona, per le domande che il
collega Milazzo aveva, per il quesito che il collega Milazzo aveva sollevato in commissione così poi siamo pronti a chiedere
domande.

Parliamo anche con il comandante della polizia locale in base al regolamento."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Colleghi prima che arrivano il segretario e"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"allora

alle ore 15.57 entra in aula il consigliere Massimo Fernandez che appena prende posto approviamo i verbali delle seduce
precedenti e mettiamo in votazione il verbale segretario."

Alle ore 15:58, si unisce alla seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Colleghi mettiamo in votazione l'emendamento inerente al regolamento comunale Movida, oggetto emendamento alla proposta
di deliberazione del Consiglio Comunale.

Allora un attimo di attenzione, vi prego per favore non è in commissione.

Vi prego per favore di tre minuti di attenzione prima che arrivano gli ospiti.

Tre minuti di attenzione, per favore.

Intanto per alzate a seduta chi è favorevole rimanga seduto, chi è contrario si alzi inerente ai verbali precedenti.

Secretario, i verbali precedenti sono stati votati e le unanimitate presenti.

Adesso mettiamo in votazione l'emendamento relativo alla modifica del regolamento.

Al Presidente del Consiglio Comunale dottor Vincenzo Sturiano, al Secretario Generale dottor Andrea Giacalone, emendamento
al Regolamento Comunale Movida.

Oggetto, emendamento alla proposta di deliberazione del Consiglio Comunale numero 237 del 14 settembre 2025.

il presidente della quarta commissione consigliare attività produttive commercio e sviluppo economico, il presidente della prima
commissione consigliare affari generale istituzionale, vista la proposta di regolamento comunale denominato regolamento
MoVita approvato con deliberazione dell'aggiunta comunale numero 222 del 35 2025 e della proposta di deliberazione del
consiglio comunale numero 237 del 14 7 2025.

Vista la necessità di aggiornare la disciplina comunale in materia di attività di pubblico esercizio, intrattenimento e
somministrazione al fine di armonizzarla con le più recente disposizioni normative nazionali e regionali nonché con le linee
guida in materia di sicurezza urbana e viabilità nei centri abitati limitatamente alle nuove disposizioni del Decreto Legislativo
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numero 138 sbarra 25.

Considerato che le commissioni attività produttive e affare generale istituzionale hanno esaminato e condiviso la nuova bozza
di regolamento comunale per le attività di pubblico esercizio, intrattenimento, somministrazione e sicurezza urbana elaborata
con il contributo degli uffici competenti dell'associazione di categoria ASMAP e SILB Conf Commercio Trapani, Opportuno
procedere alla cassazione del vigente regolamento Movida e alla sua sostituzione integrale con il nuovo testo che recepisce le
innovazioni in materia di orari, emissione sonore, occupazione di suolo pubblico, sicurezza urbana e collaborazione tra
amministrazione e forze dell'ordine e operatori economici.

Si propone 1.

di cassare integralmente il regolamento comunale Movida approvato con deliberazione di giunta comunale numero 222 del 35
2025.

2.

Di sostituire pertanto quanto sopra con il nuovo regolamento comunale per le attività di pubblico esercizio, intrattenimento,
somministrazione e sicurezza urbana allegato al presente emendamento quale parte integrante? Marsala 4 novembre 2025,
Presidente della Commissione Attività Produttive Leonardo Orlando, Commissione Affari Generali, Avvocato Pietro Giacalone.

Secretario procediamo con la votazione del emendamento."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Allora Orlando Leonardo favorevole, Martinico Elia favorevole, Alagna Walter è assente, Fernandez Massimo favorevole,
Ferrantelli Pellegrino astenuto, Fisci, Nicola che ha delegato il consigliere Rodriguez è favorevole, Giacalone Pietro è assente,
Carnese Giuseppe favorevole, Milazzo Eleonora è assente, Milazzo Vito favorevole, Di Girolamo Caspare è assente.

Presidente, La votazione viene così espressa, sei consiglieri sono favorevoli e un astenuto.

Il regolamento, il parere è favorevole."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie segretario, do il benvenuto al dottor Andrea Giacalone.

Collega Ferrantelli vuole motivare"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"la sostenzione? La"

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"mia ascensione Presidente non è un motivo assolutamente di contrasto con il lavoro della Commissione che ho apprezzato e
apprezzo.

e anche nella sua persona che si è dedicato parecchio a questa Commissione, lo riconosciamo, tant'è che nel momento in cui lei
stesso aveva detto che dopo aver finito il lavoro di questo regolamento avrebbe rassegnato l'indezione, sono stato il primo a
invitarla a desistere da questa indezione perché effettivamente la Commissione sta lavorando bene.

Tornando all'alimentamento, io credo che un provvedimento andava e va fatto ancora nel totale regolamento per una totale
eventualmente variazione, non circoscritto soltanto a qualche passaggio.

Tuttavia la decisione prima si prenderà in consiglio comunale, grazie."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Mi dispiace soltanto che ricordarle che nell'articolo del regolamento e nello specifico nell'articolo 5 nel periodo A e nel
periodo B sono interventi che ha richiesto lei e che sono stati modificati per lei, su sua richiesta e che era favorevole al
regolamento in toto e comunque non faccio altro che dopo la sostenzione confermare le mie dimissioni da Presidente della
Commissione, si figuri già l'avevo annunciato e ora lo confermo.
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Allora chiedo al collega Milazzo di porre la domanda di porre, può fare tutto quello che vuole.

Chiedo al collega Milazzo di porre la domanda al segretario generale per quanto riguarda l'argomento che lei aveva richiesto
così liberiamo e mi scuso per il ritardo segretario perché non si era raggiunto il numero legale."

Alle ore 16:06, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 16:06, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 16:06, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 16:06, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Grazie Presidente, visto che siamo alla fine di questo lavoro che è stato fatto su questo regolamento che è stata occasione
anche per un confronto con gli uffici su tutto quello che è il tema anche più complessivo e generale delle attività di pubblico
esercizio e dell'intrattenimento, era stato sollevato in una precedente seduta dove erano presenti anche il segretario generale e
il comandante D'Alessandro, la tematica è relativa alle nuove competenze che sono in capo al Comune per quanto riguarda le
autorizzazioni per questo tipo di attività.

C'eravamo lasciati ancora in una fase iniziale dove era da pochi giorni entrata in vigore proprio la normativa, abbiamo
saputo, io per caso ci siamo anche visti quel giorno che poi vi è stato un incontro in prefettura con tutti i sindaci responsabili
dei vari settori dei comuni della provincia per un coordinamento su come opereranno adesso i comuni rispetto a queste nuove
competenze, pur diciamo che l'argomento non è pertinente proprio al regolamento ma riguarda comunque questo tipo di attività
e se ne era fatto cenno abbiamo colto l'occasione."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Segretario faccia la verifica del numero legale del presente."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Riprendiamo il discorso ma avevo finito quindi era l'incontro di erno in cui avevamo chiesto di partecipare al segretario visto
che ho visto che sta arrivando anche in aula della commissione il comandante era per capire rispetto a questo incontro e a
queste linee guida cos'è emerso e come opereranno gli uffici."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Prego segretario vuole rispondere al collega Milazzo, grazie."

Alle ore 16:09, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Dott. Andrea GIACALONE:

"Buonasera Presidente, buonasera componente, al Comandante.

Come avevo preannunciato a qualcuno di voi, il giorno 5 di novembre, se non sbaglio, il prefetto ha convocato i Comuni per
una prima riunione operativa in riferimento al trasferimento delle competenze prima della questura adesso demandate ai
Comuni.

A questo incontro il Prefetto ha convocato tutti i rappresentanti degli enti locali, eravamo presenti per il Comune di Marsala io
e due miei collaboratori, il Comandante della Polizia Municipale e l'agente della Polizia Municipale.

Il prefetto ha fatto un intervento iniziale insieme al questore in ordine alle particolari peculiarità che il servizio prima diretto
dalla questura ha nei confronti dell'utenza e del servizio in particolare.

ha tenuto a precisare che sarebbe opportuno che l'ufficio venisse incardinato all'interno del SUAP per l'ovvia gestione della
licenza in regione dell'attività commerciale che per il 90% dei casi viene esplicitata.

e il prefetto ha auspicato che il nuovo servizio che i comuni devono attivare comprenda all'interno dell'ufficio anche personale
della Polizia Municipale.
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Tutto questo ci fa piacere perché noi avevamo già costituito l'ufficio e l'ufficio è stato costituito all'interno del suo, è stato
costituito con un'unità di categoria D a livello amministrativo la presenza del comando della protezione municipale e la
presenza anche di un personale tecnico.

Il personale della protezione municipale è importante perché ci sono aspetti relativi agli aspetti di ordine pubblica e così via su
cui loro devono avere cognizione.

Sono in commissione, Il personale tecnico è stato inserito perché è necessario analizzare insieme al comando gli aspetti che
riguardano la safety security, nonché gli aspetti di natura di prevenzione in gente e così via.

Hanno ribadito la necessità e l'obbligo continuo, perché non viene modificato nulla, del lavoro della commissione pubblici
spettacoli che rimane per una determinata categoria di spettacoli e principalmente quello superiore a 200 ma in qualche caso
anche quello sotto ai 200, non so se tu sei presente, devono esplicare la loro attività perché diventa l'organismo principale della
decisione che poi il provvedimento...

Poi l'equestore ci ha fornito indicazioni su quelli che sono i controlli che noi dobbiamo fare, che sono controlli che giustamente
lui diceva voi fate per altra attività quindi non vi cambia nulla, sono cose che conosciamo, quando ci lasciamo i provvedimenti
autorizzatori di natura commerciale i controlli oggettivi e soggettivi, noi li facciamo, quindi non vi cambia nulla, abbiamo
soltanto posto l'attenzione che noi abbiamo come attività di controllo esclusivamente un canale che è quello del ministero
dell'interno BDNA, altri controlli non abbiamo, i controlli che hanno loro noi non siamo in grado di averli e loro ci hanno
rassicurato dicendo voi fatevi fare le dichiarazioni sostitutive nei modelli di richiesta e quello per voi è già bastevole purché ci
sia dopo un'attività di controllo sulla dichiarazione sui studi.

Faccio l'esempio dei carichi pendenti, del casellario giudiziario che loro dichiarano e che noi abbiamo l'obbligo a Campione,
questo poi lo vedremo, di richiedere attestazione agli organismi competenti.

Altro aspetto su cui si è posta l'attenzione è la comunicazione, quindi l'informazione preventiva che noi dobbiamo fare agli
uffici della Questura e della Prefettura per le offre di ragione dei soggetti che chiedono le autorizzazioni, ma non solo,
soprattutto per gli eventi di una certa importanza.

ma anche gli eventi che vengono svolti al teatro impero e le classiche rassegne che si fanno al teatro impero.

Questo perché l'articolo 2 del decreto legislativo 1338 prevede che il prefetto di congetto con la questura può anche con la sua
discrezionale motivazione decidere che un evento non si faccia per questione di ordine pubblico.

Ecco perché la comunicazione deve essere preventiva, loro vogliono la comunicazione almeno 15 giorni prima, noi abbiamo
previsto che l'istanza deve essere effettuata e presentata almeno 30 giorni prima, qualche volta ci siamo già messi nei panni di
chi organizza, che non era a regime, non aveva questa tempistica, quindi laddove le domande sono state complete ed esaustive,
tutto quello che è previsto dalla regia, noi le abbiamo autorizzate.

l'ufficio si è costituito con le persone di cui vi dicevo poc'anzi e ho autorizzato forse 5-6 eventi.

Un altro aspetto sul cui si è posta l'attenzione è che Andrea Giacalone vuole fare questo e poi se lo vedono loro non interessa.

Un altro aspetto su cui si è posta l'attenzione è stato quello, ma questo provvedimento chi lo deve fermare? L'ho posto io come
Comune di Marsala perché come voi sapete la fattispecie nel resto d'Italia è una fattispecie e quindi una competenza comunale
che va avanti da decenni, quindi la prima cosa che ho fatto quando è uscito questo provvedimento perché il dubbio è fondato,
nel senso che la norma non individua chi è l'omino che deve firmare questo provvedimento, ma reisce dal comune.

Lì si sono aperte due fronti di pensiero, c'è chi sostiene che siccome il questore è un organo di pubblica sicurezza allora il
sindaco lo deve firmare, c'è invece chi sostiene che siccome un provvedimento amministrativo di natura gestionale lo deve
firmare il dirigente, e io ho fatto, anche perché c'è la scia giustamente, il comandante l'ha segnalato poi, io ho fatto un, come
dire, mi sono confrontato con i colleghi, siamo in Italia, comunque ci conosciamo e non vi è dubbio che il provvedimento è un
provvedimento di natura, almeno per quello che ho interessato, assolutamente diligenziale.

Non può che essere così perché viene demandato questo provvedimento autorizzatorio che il sindaco non genera, anche perché
alcuni fanno confusione e dicevano che l'articolo 50 e l'articolo 54 non genera niente perché non lo prevede, il sindaco non
opera.

non opera come ufficiale di governo in questo caso, è già alla base dell'ordinamento degli enti locali che il sindaco non ha
questa competenza e quindi la domanda non ha assortito una risposta a noi, non ci hanno dato una risposta organizzata.

Per quanto mi riguarda, ma ne ho parlato pure col comandante, il provvedimento è di natura dirigenziale, adesso ci sono io,
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speriamo per poco, ma chi verrà dopo se lo filmerà perché non può che essere un provvedimento di natura dirigenziale.

Tutte queste cose con il vostro regolamento e quello che voi avete prodotto è marginalmente, ma la riunione è stata soltanto una
riunione di natura operativa, il prefetto e anche la dottoressa Carlino soprattutto si sono impegnate a dinamare, andando a
chiederci l'effettiva consistenza e come ci siamo organizzati a livello comunale sull'ufficio specifico e quindi glielo
comunicheremo appena loro ci manderanno la richiesta e poi si sono impegnati a dialogare col ministero dell'interno per darci
quanto meno una direttiva, una circolare per gli aspetti operativi che ci possa venire incontro anche su questo discorso della
competenza dell'organo perché non deve essere lasciata a libero arbitrio di ciascuno di loro, che ci sia un indirizzo univoco
sulla competenza, ripeto che non può che essere quella, però se loro diranno che la competenza è del sindaco va bene, glielo
faremo fermare al sindaco.

Oggi non è così, la maggior parte dei comuni che ho sentito, la totalità dei comuni che ho sentito non applicano, non fanno
firmare i provvedimenti al sindaco, ma anche qua in Sicilia ho sentito parecchi colleghi assolutamente che già lavorano come
noi, non vi sono dubbi.

Questa è un'estrema sintesi, quello che ci siamo detti, poi qua c'è il comandante, io non ricordo altro, ma dico eventualmente se
lui vuole...

Di questo stiamo parlando.

Disordine è già quando viene l'evento.

La Questura e la Prefettura hanno il potere, stabilito dalla legge, che in ragione alla tipologia dell'evento, parliamo di grossi
eventi, non parliamo della Sagra e non parliamo della Strada Tanzantica all'Impero, un congetto, esatto, il prefetto può
decidere che non vi sono le ragioni di ordine pubblico di poter fare questo, lo può decidere lui, ma l'ordine pubblico durante
l'evento è altra cosa, è gestito dalle forze dell'ordine che non è un'azione preventiva ma è un'azione vendolmente."

Alle ore 16:09, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Mi è venuto adesso un dubbio, riguarda anche le manifestazioni che si fanno per cortei, manifestazioni di questo tipo? Non è
cambiato niente, si facevano e si fanno.

E si fanno tramite questa procedura? Una volta autorizzava la questura direttamente sul commissariato, mi sembra che
bisognava fare una comunicazione al commissariato entro un totto di giorni, no? Se si deve fare un corteio, le manifestazioni
studentesche, i cortei...

No, ci sono alcune cose che isolano.

Sono un'altra cosa.

questa"

Interviene Dott. Andrea GIACALONE:

"norma una cosa ha reso veramente, oltre a gravare un lavoro immane, non vi è nulla da dire, ma una cosa importante è stata
fatta secondo me, se voi ricordate bene per alcune attività commerciali spesso succedeva che andavano alla prefettura dove noi
non passavano, si facevano autorezzare dalla questura senza passare dal comune e adesso lo succede, perché non c'era
coordinamento fra le due istituzioni in assenza.

Ora invece questo non può succedere più, perché ogni spettacolo deve passare da noi, quindi ci vuole l'autorizzazione, questo
ha risolto questo dilemma."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Grazie segretario per le delucidazioni e la domanda del collega Milazzo.

Ritengo che la Prefettura abbia accolto l'organigramma che lei, l'ufficio che ha istituito nel brevissimo tempo, ma già noi
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eravamo come Indocomune.

eravate organizzate tra il SUAP e il comando della Polizia Municipale.

Per quanto riguarda invece quella domanda che avevamo fatto per il pagamento, se questo è stato previsto pure perché ritengo
che chi organizza uno spettacolo ha le capacità economiche e comunque deve anche sapere quali sono le procedure.

Un'ultima domanda del collega Milazzo e poi comandante interveniamo per metterla a conoscenza del regolamento perché
ritengo che oggi potrebbe essere votato qualora ci sia consiglio.

Un'ultima considerazione, non so se già è stato fatto forse a me sfuggito, siccome ho visto che altri comuni hanno provveduto a
pubblicare nelle pagine istituzionali una sorta di avviso dove si avvisano i cittadini esercenti che sono interessati a questo tipo
di attività delle nuove procedure, dei tempi che si dicevano presentarli 30 giorni prima, quindi se ancora non è stato fatto,
ripeto, magari a me è sfuggito, sarebbe opportuno dare pubblicità a questa procedura, soprattutto per i tempi, visto che magari
abbiamo necessità di questa tempistica.

Anche perché le domande saranno presentate in un preso in un giorno, in un format già fatto, giusto già prestabilito.

Prego Segretario Ferro, la parola al dirigente."

Interviene quindi Dott. Andrea GIACALONE:

"L'avviso sulle nuove procedure è stato redatto ed è stato pubblicato a suo tempo nelle news del portale dell'Ende e
all'arbitratorio.

Stiamo definendo un link specifico per le autorizzazioni di cui stiamo parlando e quindi quei provvedimenti già comunque
pubblicati saranno inserite lì dentro, per rendere più facile l'accesso alla gente e quindi ci sarà l'avviso che noi abbiamo fatto
allora, di cosa ci occupiamo, cosa significa e il modello che avevamo predisposto, che abbiamo coniato e mutuato da quello che
la Prefettura aveva fatto a suo tempo, per non stravolgere la vita alle persone che comunque avevano utilizzato sempre questa
Appena Giovanni mi completerà il link noi lo facciamo.

Poi invece per quanto riguarda le modalità di pagamento abbiamo mutuato anche per questo il sistema di pagamento delle scie
che presentano ai comuni, sotto 200 e sopra 200, che verranno anch'esse inserite e quindi loro pagheranno con i canonici
sistemi che già conoscono."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Per quanto riguarda questo regolamento il dirigente, nonché il segretario ovviamente, ha dato il parere al comandante.

Il regolamento che ricordava lei, questo elementamento che abbiamo proposto io e il collega per Giorgio Giacalona in qualità
di Presidente della Commissione, il regolamento è stato totalmente stravolto rispetto a quello che lei comandante conosceva.

Per quanto riguarda i divieti Abbiamo messo di rispettare il divieto d'ingresso all'interno delle mura cittadine nella zona ZTL a
legato A e la cartina per le attività in forma ambulante e o itinerante completamente.

Nelle altre zone del territorio comunale la sossa degli ambulanti è consentita per un massimo di 4 ore.

Per ulteriore deroga al superiore divieto ulteriori addirittura che al superiore di vieto potranno essere concesse con ordinanza
sindacale in occasione di eventi culturali, religiosi o eventi e manifestazioni anche durante la processione e quant'altro.

Poi per quanto riguarda il divieto delle bevande superalcoliche dalle ore 23 alle ore 7 del mattino, su tutto il territorio.

Poi il divieto non si applica all'interno del solo pubblico e comunque all'interno dei locali, è vietata la vendita dei bevandi dai
distributori automatici dalle ore 23 alle ore 7, restano sempre i consegni della consegna a domicilio.

Abbiamo lasciato gli orari uniformi, signor Comandante, per quanto riguarda l'emissione sonora per un periodo differente per
semplificare anche qui i dovuti controlli, per il periodo che va dal 16 di settembre al 14 di giugno, da lunedì al giovedì fino alle
ore 24, nei giorni di venerdì, sabato, domenica e prefestivi fino a luna di notte.

Invece nel periodo estivo che va dal 15 giugno al 15 settembre la diffusione musicale è consentita fino a luna di notte
direttamente senza limiti per i giorni, tutti i giorni della settimana.

Resta evitata ogni forma di diffusione musicale sia all'aperto che a chiuso con qualsiasi mezzo tutti i giorni da luna alle 9 del
mattino.
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per quanto riguarda la categoria C che sono le discoteche, gli orari e fino alle 3.30.

Resta altresì, tra le deroghe le abbiamo riportate, tra le deroghe c'è Capodanno, Carnevale, Ferragosta e Halloween, ulteriori
deroghe possono essere concesse in occasione di eventi culturali, turistici e di interesse cittadino, resta altresì fermo nella
fascia oraria tra le 15 e le 17 la riduzione dei decibel perciò in base a quello che il loro impianto già hanno stabilito.

Poi per quanto riguarda le sanzioni abbiamo lasciato la sanzione pecunaria da 25 a 500 ma poi sarà il codice civile quello che
voi dovete applicare, invece in caso di recidiva entro 24 mesi può essere disposta la sospensione temporanea del titolo
abilitativo.

Altre cose non abbiamo messo perché poi per quanto riguarda la vigilanza e il rispetto delle disposizioni del presente
regolamento in capo alla polizia locale e a tutti gli organi di polizia amministrativa poi competa al suo e per ogni caso adottare
gli eventuali provvedimenti consecutivi.

Riteniamo come Commissione di averlo snellita abbastanza per quanto concerne questa parte.

All'unanimità i colleghi lo hanno condiviso con l'assenzione del collega Ferrantelli.

Diamo la parola al comandante della Polizia Locale.

Grazie segretario."

Interviene C.te Giuseppe D'ALESSANDRO:

"Buonasera a tutti.

Allora io condivido in pieno questa bozza di regolamento anche se volevo suggerire eventualmente qualche passaggio per
specificare meglio qualche cosa che ho letto ora proprio così seduta stante e cioè la diffusione musicale dal vivo a registrato è
consentito, va bene dal lunedì al giovedì fino alle 24, le ore vanno bene eccetera eccetera però Ovviamente qua dovrebbe
essere indicato nel limite, ovviamente, dei decibel previsti per legge.

Nel senso che, voglio dire, perché così sembrerebbe che ognuno può mettere la musica che vuole.

Siccome poi si parla successivamente di restartesi nella fascia oraria all'obbligo di ridurre i decibel...

Gli esercenti devono rispettare i limiti acustici previsti dalla normativa nazionale legge 446 del 1995.

Perfetto, quindi questo va benissimo, quindi significa che dalle 15 alle 17 ancora meno rispetto ai limiti, quindi magari si
potrebbe anche aggiungere rispetto ai limiti.

Sarà importante perché l'abbiamo fatto, perché in base a quello che i locali che stanno nascendo sia nella zona nord e
comunque anche in centro, facevamo l'esempio del Dom, se c'è un matrimonio e giusto giusto in quella fascia oraria ci sarà o il
taglio della torta o un brindisi o qualche altra cosa.

Nello specifico noi abbiamo chiesto di abbassare i decibel ma per come cita poi la norma che è quella citata dal punto 3
dell'articolo 5.

Poi per quanto riguarda le sanzioni, da 25 a 500 significa 50 euro di contravvenzione, sappiamo come funziona, la più
conveniente era il doppio del minimo, un quarto del massimo quindi in questo caso 50 euro, però vorrei chiarire meglio questa
situazione.

In caso di violazione riguardante l'alcol o il rumore, quindi solo superamento dei decibel e la cosa dell'alcol, possono essere
applicate le esenzioni accessorie del sequestro amministrativo a tempo onanio di bevande o impianti sonori.

In caso di recidiva entro 24 mesi può essere disposta la sospensione temporale nel titolo abilitativo.

Recidiva di quando? Una volta? Bisognerebbe specificare meglio perché se io intervengo la prima volta, se già la seconda volta
è recidivo, quindi questo dovremmo capire bene.

Nel senso che uno, due, tre, diciamo alla terza almeno abbiamo la certezza che così significa la seconda volta già.

La seconda volta in un anno, attenzione.

Pag.8/12



In un anno.

Perché se vieni dall'infinito si va a zarare a un certo punto, è come un vera patente.

Qua addirittura parliamo di 24 mesi.

La recidiva sembra nel corso di un anno, perché se tu fai la sanzione ora, la sanzione"

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"d'anno prossimo è recidiva.

Può spegnere il microfono del comandante? Aveva chiesto di intervenire il collega Ferrantelli, prego."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie Presidente.

Con lei, signori dirigenti, nella votazione di poco fa di questo emendamento al regolamento Movila io mi sono astenuto e
adesso lei si faccia fatta sua, qua ci sono due dirigenti ed è giusto che spiego anche a loro della mia situazione.

È vero che, come diceva anche il nostro Presidente, alcuni suggerimenti sugli orari per esempio della musica e dei periodi
l'avevo suggerito io e sono stati inseriti e questo sicuramente va a merito.

Uno dei punti per cui io mi sono convinto che c'è una certa disuguaglianza perché l'ambulante che fornisce il gel alimentare
presso dovunque, quindi quei cittadini possono avere il beneficio di trovarsi sotto casa magari per acquistare Questi cittadini
che sono nella zona al traffico limitato non ce l'hanno.

Io avevo suggerito se qualche mezzo di piccola cilindrata poteva accedere.

Oggi è saltato sotto gli occhi di tutti un commento di un cittadino che a me ha fatto pena.

che dopo essere venuto dall'estero si è fornito di un gerrote per fornire ambulanza eccetera eccetera, io ho perso 20 mila euro
e non so più cosa fare.

Nella zona di traffico alimentato dare la possibilità a piccole cilindrate di avere cittadini con lo stesso diritto che hanno altri
cittadini di Alcenzone a poter acquistare, ecco uno dei motivi per cui è stata inserita questa mia volontà."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Scusate, consigliere, lei dove è stato in tutte le sedute che noi abbiamo proposto? Letto? Sto intervenendo io adesso, mi dia la
parola.

Ora, nella seconda parte, ognuno di noi democraticamente possiamo anche dire quello che pensiamo, voglio...

Scusi, l'abbiamo trattato Letto, mi sembra che è stato quasi sempre presente, le affermazioni che sta facendo oggi mi sembrano
un po' campate in aria, questo è il mio pensiero.

Secondo punto, per quanto riguarda la persona che lei si riferisce, tutti noi abbiamo letto, purtroppo, ma noi non abbiamo
colpe nel senso che lo stiamo Non lo stiamo adesso analizzando il regolamento.

Eventualmente se la prende con chi, dato che lei è in maggioranza, se la prenda con il sindaco."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Scusate un attimo.

non è un problema, democraticamente sarà portato poi in consiglio comunale e poi sarà votato là.

Non c'era, se ricordate bene il precedente regolamento siccome siete di memoria corta, il precedente regolamento c'era una
cartina legata all'allegato 1 che era disegnato qual era la zona dove non potevano essere fatte le attività ambulanti, tanto è
vero che in questa Commissione è stato detto dal collega Pergioggio Giacalone, ma non lo dice il Presidente Orlando, ci sono
registrazioni e verbali a testimonianza che l'accesso deve essere negato a tutti per una questione anche di opportunità e non
solo l'opportunità ma anche per una questione di concorrenza sleale tra l'attività di bar e quel esercente che veniva.
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Io sui post di Facebook non me ne faccio nulla, mi dispiace per quanto riguarda questo signore che non può avere l'accesso
nella ZTL ma come per lui è per altri, ci saranno altre lamentele sui social di altre persone che vorranno accedere in centro ma
se il divieto c'è è per tutti, se le regole ci sono valgono per tutti Se bisogna dare un impatto e un'impronta di città organizzata,
pulita e sistemata bisogna prendersi le responsabilità e oggi io sono qui per prendermi le mie responsabilità.

Tra l'altro questo regolamento è stato più volte eletto in Commissione, nessuno ha fatto mai delle osservazioni, è venuto il
comandante della Polizia Locale ed è stato anche insieme al comandante della Polizia Locale chiarito l'aspetto che nessun tipo
di mezzo ambulante, perché abbiamo specificato pure quali erano le categorie dei mezzi, potesse entrare in centro storico
anche per questione di decoro.

Oggi per me il punto è stato messo.

è stato votato in Commissione, chi lo vuole votare in Consiglio Comunale e argomentare in Consiglio Comunale per sminuire il
lavoro della Commissione, perché questo altro non si può fare all'interno del Consiglio Comunale, sarà sminuito il lavoro della
Commissione di due mesi per un regolamento, lo faccia.

Io mi assumo le mie responsabilità.

Ringrazio e il comandante della polizia locale ha risposto in merito, non era nella riunione congiunta, era in questa
commissione, il comandante ha partecipato soltanto all'interno di questa commissione."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Allora, ha chiesto sì abbiamo chiuso l'argomento forse c'era il"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"collega Fernandez Grazie.

Proprio due minuti ha chiesto il collega Rodríguez giustamente di fare un'ulteriore domanda e poi chiudiamo la seduta."

Interviene quindi Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"Sì, grazie Presidente.

Saluto il comandante dei vicini urbani e il segretario Andrea Giacalone.

Se mi ascoltate un attimo Allora comandante io la ringrazio intanto per la presenza sia lei che il segretario generale io come
voi sapete sono sempre in giro che sono un pensionato quindi sto e perdo tempo in mezzo alla strada e vedo un sacco di cose
che non vanno e magari pure e magari pure e magari pure le persone mi fermano e ancora di più mi arrabbio per le cose che
non vanno e mi riferisco principalmente, oltre che l'altra volta lei quando è venuto in commissione abbiamo parlato un po' del
più e del meno delle anomalie che c'erano in città, se si ricorda abbiamo chiesto la petana che c'era di fronte al carrammato a
Porticella o la pizzeria tale o quella, l'altro.

è successo qua in Piazza Loggia che hanno fatto un recinto per mettere le pecore, un ovile, ho visto che ieri pomeriggio l'hanno
tolto, però dico dottore D'Alessandro queste cose credo che dobbiamo intervenire subito perché io venerdì ho parlato sia con il
segretario, che siete gli attori principali, il segretario come suo e lei come comandante della Polizia Municipale, ho parlato con
tutte e due e poi ieri sono state tolte, è passata una settimana.

Capisco che lei e anche il segretario siete obberati di lavoro e non però certe cose bisogna intervenire subito."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Su"

A questo punto, interviene C.te Giuseppe D'ALESSANDRO:

"questa situazione abbiamo affrontato con il segretario da subito la problematica che di carattere generale fino a questo
momento sono state date delle autorizzazioni di suolo pubblico e stiamo parlando di autorizzazioni che di anno in anno sono
state autonomamente rinnovate, dove praticamente le autorizzazioni che venivano date erano semplicemente delle
autorizzazioni dove si diceva l'autorizzazione ad occupare solo pubblico per 36 metri quadrati con piccoli manufatti da inserire
ad arredo.
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Ovviamente una situazione del genere ti mette in difficoltà anche nell'interpretazione della norma che viene violata, perché che
cos'era succose? Lo puoi considerare un dehors? non è un dehors, lo puoi considerare una semplice occupazione di solo
pubblico? Non è una semplice occupazione di solo pubblico, non c'è un regolamento che disanziona l'ovile.

Noi ci siamo andati quattro volte, però ogni volta avevamo sempre la difficoltà e ogni volta con il segretario ci sentivamo per
cercare di capire un po' quale poteva essere la norma violata perché purtroppo se io ho un'autorizzazione, se io non ho
un'autorizzazione e un neghe mi dice che io devo costruire un Deorse con queste caratteristiche, deve essere di saltezza, deve
essere con queste caratteristiche eccetera eccetera e tu costruisci una cosa diversa di quella autorizzata, io arrivo e dico no, ti
faccio smontare immediatamente e ti sanziono perché tu hai costruito una cosa diversa rispetto a quello che io ti ho autorizzato.

ma essendoci se vecchie autorizzazioni e sottolineo vecchie autorizzazioni perché da primo di ottobre come vi avevo già detto in
un'altra commissione con il segretario abbiamo ripristinato un modus operandi diverso con i pareri preventivi sulla viabilità da
parte della Polizia Municipale, l'autorizzazione che deve tenere conto di tutta una serie di prescrizioni eccetera eccetera e
soprattutto un'autorizzazione che individua esattamente ciò che si autorizza E allora così viene più facile intervenire, perché io
intervengo e dico no, tu dopo devi essere questo e autorizzato.

Con un'autorizzazione così generica, solo l'occupazione di solo pubblico, ma che cos'è? L'autorizzazione è vaga.

L'autorizzazione sullo pubblico, se chi lo mise, misuravo ed era effettivamente di 36 metri, quindi l'articolo 20 del codice
lasciato non ci potevamo fare, io lo rispettavo.

Dice la sanzione per il mancato rispetto al regolamento sui dehorsi, ma è un dehorse? Non si capisce, un ovile era, non un
dehorse.

Alla fine dico ci obbligiamo a smontare, ci obbligiamo a smontare, però la difficoltà"

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"è soprattutto questa, quindi ora stiamo cercando di mettere ordine a tutta questa situazione.

perché così è più facile e più semplice per tutti.

Io le preannuncio comandante che c'è il collega Perggiorgio Cecalone che nella sua Commissione Affari Generali sta
lavorando sul regolamento De Ors e De Coro, ingoblando tutti e due i regolamenti perché per adesso lavorano in maniera
separata anche quelli, stanno facendo un ottimo lavoro in Commissione stanno ascoltando anche diversi funzionari e oltre ai
36 metri comunque questo tipo di attività occupava anche spazio di fronte alla propria attività con melograni e altre cose.

Io mi auguro che anche il collega per Giorgio Giacalone, la contatti comandante per dare anche senso a questo regolamento di
Ors che non è soltanto limitativo per il centro storico ma anche per altri spazi o attività che mettono davanti le proprie attività
le cassette della frutta è giusto che loro lavorano ma è giusto che se occupano il suolo pubblico ci deve essere il passaggio per
le persone con disabilità, ci deve essere il passaggio con i passeggini e quant'altro.

Perciò ritengo che il collega sta facendo un lavoro eccellente e a breve anche quest'altro regolamento sarà di supporto perché
non stiamo creando un'opposizione, cioè non è un regolamento per fare opposizione ma è un regolamento per mettere insieme
all'amministrazione delle regole chiare e precise da sottoporre alla vostra attenzione.

Segretario, la parola al Comandante."

Alle ore 17:00, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 17:00, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Prende la parola C.te Giuseppe D'ALESSANDRO:

"Quando si mettono delle regole precise, a parte che valgono per tutti e facilitano sicuramente l'attività dei controlli, ma
valgono soprattutto per gli operatori, perché gli operatori a volte non è che sbagliano, sbagliano possibilmente anche in buona
fede e poi avere anche la possibilità, avere esempio la polizia municipale che ci fa rompere la testa in continuazione, non è una
cosa anche bella, graziosa da accettare, quindi le regole precise servono veramente principalmente per gli operatori perché
almeno così non hanno possibilità di sbagliare."

Alle ore 17:02, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"Alle ore 17.02 la seduta è chiusa, grazie."

Alle ore 17:02, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 17:02, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 17:02, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

La seduta termina alle 17:03.
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